

20 городских и 17 сельских первичных организаций, объединивших 1897 человек, прислали на отчетно-выборную конференцию Лысковской районной организации ВОИ около сотни делегатов и приглашённых.

Смена поколений

Театральный зал городского Дворца культуры начал церемонию с приветствия лучших: фронтовиков, старожилых из тех, кто долгие годы возглавлял первички, а в канун VI отчетно-выборной конференции сдал пост председателя следующему поколению лидеров - более молодому и крепкому здоровью. С трибуны из уст председателя Евгения Ивановича Афонина звучат имена: Л.М. Хвалина, Т.И. Макарычева, Т.А. Лисина, К.С. Воронина, А.И. Орехова, Н.М. Грищанова, А.А. Игнатьева, М.А. Кумарева, В.М. Акифьева...

А вот и вновь избранные на их места: военные в отставке, заслуженные педагоги, медицинские работники, специалисты с отличной репутацией и достойные люди: Л.М. Михеев, В.И. Быстрова, Л.И. Шувалова, Н.В. Бредыхина, В.И. Смирнова, Л.Ф. Ручкина, О.И. Попова, Г.И. Глинкина, Н.С. Барина, И.Н. Сергеева... Очень повезло поселку Нива - бывший председатель сельского совета поселка В.А. Борисов теперь тоже в числе местных лидеров ВОИ.

Это о них сняты кинокадры, которыми началась отчетно-выборная конференция. На большом экране фильм «Вместе мы сможем больше» рассказал о жизни и творчестве лысковчан, упомянул главные проекты и акции, крупным планом показал лица ветеранов и молодежи.

За полноправие!

Обсуждение начинают с главного: чувствуют ли себя люди с огра-

ниченными физическими возможностями полноправными гражданами на родных улицах. Речь, конечно, о доступности магазинов, поликлиник, кабинетов начальников. Мнение делегатов единодушно: если вновь создаваемые объекты оборудованы перилами и пандусами, то в ранее построенных зданиях эта работа только начинается. Это для мобильных.

Малоподвижные члены общественной организации - особая забота ВОИ. 337 лежачих больных постоянно в поле зрения актива. Это те люди, которые в первую очередь получают подарки в Декады инвалидов.

Кстати, о Декадах: у лысковчан появилась хорошая традиция - в эти дни для людей с ограниченными физическими возможностями не существует очередей. Их везде пропускают первыми. Точно также посещают они в Декаду и врачей: по своему усмотрению выбирают специалиста, с которым хотели бы посоветоваться.

Еще одна группа, которую выделяют особым вниманием и заботой - Кременковский дом-интернат для инвалидов и престарелых. Сюда постоянно ездит с концертами ансамбль районного общества ВОИ с милым сердцу именем «Сединка». Здесь проводят благотворительные акции. В 2015 году члены организации собрали и подарили интернату 400 книг!

Не забывает организация и свою подшефную коррекционную школу в селе Чернушка. Дети - долгожданные гости на разных мероприятиях ВОИ. Им - помощь, для них - программы милосердия.

Заходи, земляк

В Пушкино - за здоровьем

Поддержать здоровье, чтобы хоть немного продлить жизнь, сохранить ясный ум и принести пользу - не об этом ли мечтает каждый человек. В полной мере это относится и к членам ВОИ - поколению людей, не знавших праздности и большого материального достатка. Только в год, предшествовавший конференции, 61 инвалид поправил свое здоровье в санаториях «Красный Яр», «Пушкино», «Пильна». 157 человек отдохнули в центре социального обслуживания в Лыскове. 217 инвалидам было оказано содействие при госпитализации в областную больницу имени Семашко в Нижнем Новгороде. 1384 человека получили материальную помощь.

Те, кто не желает сидеть в четырех стенах, бесплатно посещают тренажерные залы и бассейн в ФОКе - таких почти сотня. В десять раз больше тех, кто регулярно участвуют в соревнованиях и спортивных праздниках - как вместе со здоровыми любителями померяться силой, так и в пара-форумах по физической культуре.

Певучая «Сединка»

Во многих первичных организациях созданы кружки по интересам, а в творческие объединения районного масштаба ездят даже из близлежащих сел. Один из таких популярных коллективов - тот самый ансамбль «Сединка».

Вокалисты - участники концертов в районе и области. Их бессменный руководитель на протяжении всех десяти лет деятельности - талантливая и энергичная Алевтина Петровна Подуздова.

Алевтина признается, что «идет с песней по жизни» со школьных лет. Вместе с мужем Евгением Николаевичем они пели в местном академическом хоре.

В летописи ансамбля «Сединка» упоминается о 178 концертах, которые ансамбль считает успешными. А в канун празднования 25-летия ВОИ сводный хор, основу которого составляют участники «Сединки», занял 1 место в областном конкурсе «Битва хоров»!

Кстати, в день VI отчетно-выборной конференции «Сединка» встречала гостей во Дворце. По тому, как расцветали улыбки на лицах делегатов, было понятно, что артисты здесь - хорошие знакомые и большие друзья самой далекой сельской глубинки.

Паломники помогают по хозяйству

Людам, нуждающимся в помощи, более, чем кому-либо другому известна цена участия другого человека в твоей судьбе. Именно поэтому лысковчане не только ищут благодетелей для реализации собственных проектов, но и сами постоянно проявляют акты милосердия.

Каждый год все желающие во главе с Евгением Ивановичем Афониним организуют поездку в Макарьевский монастырь помочь послушникам по хозяйству. Число паломников с годами не сокращается. Всего же в только в 2015 году организовано 19 поездок по святым и памятным местам. Более полутысячи человек побывали в Семьянах Воротовского района, на Марах Спасского района, в Нижегородских храмах.

В своих выступлениях делегаты

конференции отзывались об этих путешествиях очень тепло.

И вопросы напрямик

В обсуждении доклада Евгения Ивановича приняли участие председатели первичных организаций С.И. Петрова из села Просек, Т.И. Климашова из Кирикова, Г.И. Михеева из школы N 3.

Сказано много добрых слов о рядовых членах организации, об активе. Названы имена депутатов, которые помогают ВОИ: В.А. Антипов, В.Ю. Шанин, Р.В. Александров, О.В. Белянин, С.В. Труханов, Ю.М. Баринин, В.П. Харитонова, А.В. Цветков, С.Н. Кузнецов, Е.М. Губанова, Г.А. Мохнатова.

Высказаны слова благодарности в адрес администрации и местных органов самоуправления. Тем не менее, делегаты воспользовались возможностью задать прямые вопросы откликнувшимся на приглашение принять участие в конференции главе местного самоуправления Лысковского района Л.Ф. Сониной, председателю Городской Думы Ю.А. Зотову, начальнику Управления социальной защиты населения А.А. Молькову, руководителю управления ПРФ по Лысковскому району Е.В. Петелиной, главному врачу ЦРБ А.Г. Басову.

При оценке деятельности актива, возглавляемого Евгением Ивановичем Афониним, прозвучал факт: с момента последней отчетно-выборной конференции принято 547 человек. Люди стремятся в ряды ВОИ. Свои люди - земляки, соседи, от которых не утаишь ни правды, ни лжи. Это ли не самый высокий балл! За Евгения Ивановича проголосовали единогласно.

НЕ ПОДДАВАТЬСЯ!

высоте. Многим балахнинцам удалось побывать на концертах коллектива с ярким названием «Балахнинские зори».

Это объединение людей с ограниченными возможностями в здоровье, но с большим желанием быть полезными.

Это хор создан на базе общества инвалидов в 2000 году. Его возрастной состав: от 30 до 85 лет. Профессии участников тоже разные: рабочие, инженеры, водители, педагоги и даже участковый милиционер, ну и, конечно, пенсионеры. Всех объединяет любовь к песне и желание быть на людях. Не упомянуть самых увлеченных из них просто невозможно. Это староста хора - Г.П. Малова, руководитель А.М. Сербунов, члены коллектива В.И. Дубровина, Г.С. Новоженин, солисты хора А.А. Дудин, З.П. Тютин, А.И. Смирнов, Н.С. Сербунова. Коллектив выступает в Доме инвалидов, Доме ветеранов, в отделе дневного пребывания для граждан пожилого возраста «Вдохновение». Побывали с концертами в санатории «Городецкий», проводили тематические вечера «Как молодцы мы были» и «Этот День Победы» для ветеранов НИГРЭС.

«Балахнинские зори» - участник фестивалей хоров «Поющая Балахна», конкурсов певческих коллективов организаций инвалидов. В 2012 году за участие в зональном смотре - конкурсе творческих коллективов ветеранов «Нам года - не беда, коль душа молода», проводимого по инициативе депутата законодательного собрания Нижегородской области А.Г. Шаронова, хор награжден Благодарственным письмом за призовое место. Коллектив награжден Почетной грамотой НОО ООО «ВОИ» за победу в первом этапе областного фестиваля «25 лет вместе!». На межрегиональном фестивале - конкурсе художественного творчества инвалидов в Ижевске «Цвети, мой край!» солист Станислав Владимиров награжден дипломом за самый выразительный вокал.

Это просто сказка!

В 2004 году в Балахнинском обществе инвалидов был создан театр-студия «Сказка». Об этом с трибуны конференции рас-

сказала руководитель и режиссёр театра Надежда Сербунова. Обаятельная леди - вот коротко и точно о Надежде Сергеевне.

Надежда собрала в основной состав театра талантливых молодежь. От участия членов клуба «Балахнинские зори», к слову сказать, тоже не отказалась.

Театром поставлены спектакли «Царевна Несмеяна», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Золушка», «Разборчивая невеста», «Иван-дурак женится», «Емелин Новый год», «Царевна-лягушка». А отрывок из сказки Леонида Филатова «Про Федота стрельца, удалого молодца», с которым самодельные артисты защищали честь Нижегородской области на межрегиональном смотре-конкурсе в Ижевске, получил Гран-при!

Социальную помощь общественной организации оказывают активно и регулярно. В том числе по линии муниципального образования города и района. Предоставляют в безвозмездное пользование помещения, финансируют культурно-массовые мероприятия. Много помогает депутат Законодательного собрания А.Г. Шаронов. Неоценимую помощь в качестве выделения помещения постоянно оказывают директор РДК О.В. Ожигина. Культурно массовые мероприятия с инвалидами курирует заместитель директора М.В. Мартынушкина. На протяжении многих лет членам ВОИ выделяет овощи сельскохозяйственное предприятие «Исток» под руководством директора В.М. Гусева. За что всем им огромное спасибо!

Колясочника - на первый этаж

Отдельной темой обсуждения на отчетно-выборной конференции стала тема доступности социально важных объектов. Делегаты отметили, что в районе многое не соответствует требованиям закона Нижегородской области «Об обеспечении беспрепятственного доступа маломобильных граждан к объектам инженерной, социальной и транспортной инфраструктур». В последнее время со стороны Управления социальной защиты населения района приняты меры по улучшению положения, сформирован реестр эталонных зон до-

ступности. Хотя непонятен слабый интерес к этой острой теме со стороны других общественных организаций района.

- С трудом дается как-то решать вопросы обеспечения доступа к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры, - говорила с трибуны Мария Владимировна Ширяева. - Во-первых, в госпрограмме не учтены проблемы решения жилищных вопросов людей с инвалидностью. Мы видим, что в документах необходимо более детально прописать все тонкости этого сложного процесса. Необходимо изучить и внести в реестр нужды и требования людей с инвалидностью, финансово оценить масштаб проблемы.

Добрая «Березка»

На протяжении четверти века при организации успешно действует предприятие инвалидов ООО «Березка», которое в течение 15 лет возглавляет Валерий Анатольевич Горохов. Основные виды деятельности его - парикмахерские услуги, ремонт обуви. За последнее время освоены новые направления деятельности: ремонт теле-радиоаппаратуры, маникюрный салон, химчистка, ремонт ювелирных изделий, изготовление ключей. Большое подспорье - тесное сотрудничество с правлением Балахнинского общества инвалидов. Предприятие постоянно оказывает благотворительную помощь членам местного ВОИ: оказывает парикмахерские услуги, ремонтирует обувь, часы, теле- и радиоаппаратуру. Ежегодно его льготными услугами пользуются более тысячи инвалидов, а малообеспеченные обслуживаются совсем бесплатно. За последнее пятилетие оказано льготных услуг более 5 тысячам инвалидам, что является большим подспорьем в семейном бюджете малоимущим гражданам.

В 2013-2014 годах предприятием «Березка» совместно с центром занятости Балахны создано 6 рабочих мест для инвалидов: мастер по ремонту обуви, мастер по изготовлению ключей, администратор-приемщик, на которые были трудоустроены молодые инвалиды.



...И одна за всех!

Коллектив балахнинских инвалидов живет инициативой активных людей. 4013 его членов объединены в 55 первичных организаций, а возглавляют их неравнодушные к чужим судьбам люди. Надо бы назвать всех, однако сегодня упомянем лишь некоторых из них: Е.А. Бесчастнова, В.И. Елетина, В.А. Таланов, А.Н. Вахрамкова, Г.А. Шашкова, Г.С. Новоженин, Л.Н. Кочетова, Г.М. Цихоцкая, Г.Н. Уставщикова, Т.В. Махова, Е.В. Лукичева, Н.С. Сербунова, В.Р. Лаэтина, С.В. Видягин. Этот список можно продолжать и продолжать.

Возглавляет эту замечательную команду, как уже упоминалось, М.В. Ширяева. Судя по тому, как Мария Владимировна вела конференцию, как отзывалась на каждое ее слово зал, она на своем месте и другого человека на место председателя четырехтысячный коллектив не хочет. «За» Марию Ширяеву делегаты подняли руки - единогласно! И завершая свое выступление, она прочитала такие стихи:

*Чем без дела огорчаться,
Будем чаще мы встречаться,
И общаться, улыбаться,
И беде не поддаваться!*

**Лариса АНДРЮШИНА,
фото автора.**